子们心田。

听党员讲雷锋故事、进社区清理 垃圾、建"学雷锋"图书室、爱心义卖 ……在3月5日学习雷锋纪念日到来 之际,宁波各中小学、幼儿园(所)相 继开展了丰富多彩的学雷锋主题日 活动,把"雷锋精神"的种子播撒在孩

听独臂校长龚金川讲救人义举

近日,奉化区岳林中心小学"学雷锋"小队的少先队员们跟随该校党支部书记走访"独臂校长"龚金川,听龚爷爷讲述救人故事。

龚金川小时候因事故失去右手,凭着顽强意志完成学业,走上教师岗位。2012年10月30日清晨,龚金川在江畔晨练时,见到一位老太太掉进江中,毫不犹豫跳人江中单手救起老人。龚金川曾先后被授予"全国道德模范提名奖"、"浙江十大平民英雄"等荣誉称号。

交谈中,龚金川不仅分享了自己的救人故事,还结合自身工作、生活经历,勉励少先队员:"一定要勤奋刻苦地学习,自强自立,做一名有理想、有担当的少先队员。"

临别时,他还给孩子们送上《雷锋日记》《雷锋故事》等书籍,并留下暖心寄语。据了解,这也是奉化区岳林中心小学"红心向党 匠心育人"品牌活动中的一项内容。

海岛小学建起"学雷锋"图书室

"太好了,这下孩子们有更好的阅读环境了,我代表全校480名学生感谢你们。"3月2日上午,看着一捆捆绑扎着红绸带的崭新书籍,宁海县强蛟镇中心小学校长张海标喜出望外。

强蛟镇中心小学地处象山港尾、宁海湾畔,在校就读的大多是当地渔民子女。因学校经费有限,一直没有像样的图书室,学生们的阅读资源匮乏,无法满足孩子们的学习需求。得知这一情况后,宁海电厂团委立即行动起来,一边组织青年员工积极参与捐赠图书,一边对接学校共建"学雷锋"智慧图书室,希望以此为桥梁,激励同学们从自己做起,从身边的点滴小事做起,传递爱心,将雷锋精神一直传下去。

"《一千零一夜》《安徒生童话》《小学生优秀作文》……好多我喜欢看的书,再不用到处找课外书了!"课间休息时间,孩子们如同欢快的小鸟,在一排排书架前叽叽喳喳,兜兜转转找寻自己喜爱的图书。

参观献血屋,给献血者写封信

3月1日中午,奉化区实验小学10名 同学在老师的带领下来到爱心献血屋,采 访献血者、了解献血知识,并通过书信向献 血者表达敬意。

"我采访了献血冠军。"沈钰涵同学采访累计献血超100次,献血总量达到39200毫升的优秀献血志愿者姚山波。"合理献血并不会影响健康,反而通过献血,让我有机会帮助别人。"姚山波对同学们说。

完成采访后,同学们还饶有兴致地电话采访了受血者,了解血液从采集到制备,再到患者受血的全过程。"我对献血有了更深刻的认知,我要写一封信寄给刚才我采访的献血志愿者叔叔,给他一个惊喜。"孙雨儿同学激动地说。



海曙区南雅音乐幼儿园的小朋友给老人们捶背。通讯员供图

爱心义卖自己种的蔬菜萝卜

3月2日一大早,北仑区柴桥 实验小学君子兰志愿者服务队的 队员们携手党员教师前往柴桥街 道苇叶公园,参加"锋领践初心,青 春这样红"红领集市志愿服务活 动。

孩子们带着自己在校园里种的蔬菜萝卜,还有在鱼乐园里养的小金鱼,在现场摆摊进行爱心义卖。许多前来参与活动的市民纷纷慷慨解囊。

活动结束后,很多队员表示: "许多爷爷奶奶是专程过来为我们 的义卖捐款,他们甚至都没将菜拿 走!"据悉,本次义卖所获得的款项 将用于购买一批学习用品,并捐赠 给与学校结对的丽水市云和县黄 源小学的孩子们。

活动最后,学校还与万景山党 群服务中心达成了协议,共同组建 "君子兰志愿服务合作伙伴",并举 行授牌仪式。

做蛋糕量血压,服务乡村老人

本周,奉化二中21名学生走进莼湖街道河泊所村,和博爱志愿者一起给村里的老人洗头、做蛋糕、洗眼镜、量血压,还向老人们普及简单的急救和反诈知识。

数小时的志愿服务带给学生 很多感触。高一(7)班周月悦表示:"作为奉化二中的一名志愿 者,我感到无比自豪。这次志愿者 活动,既传递爱心,又传播文明。 让我们青少年既找到了融入社会 的立足点,又提升了自己的道德 修养。"

高二(3)班戴圭蓝说:"志愿活动虽然辛苦,但很快乐!在我们有限的青春里,去经历让人难忘而有意义的青春体验,在奉献中,体味快乐,收获幸福,很有意义!"

走进社区,清理街道垃圾

近日,奉化区锦溪小学学生走进秀水社区,开展"学雷锋"志愿服务活动。在社区中,学生们分成不同小队开展各类社区服务。四年级中队的同学们拿着垃圾钳和垃圾袋从花坛、草坪等卫生死角中清理杂物和废物,还协助社区义工从垃圾桶中将分类不正确的垃圾重新进行分类。五年级中队的孩子们给社区中行动不便的老人捶背、聊天。活动最后,学生们拿起抹布将社区宣传窗仔仔细细擦拭了一遍,在孩子们的身后,社区居民们纷纷竖起大拇指。

海曙区南雅音乐幼儿园的小朋友们这两天也体验了一回小小志愿者。为了让小朋友们了解雷锋叔叔和雷锋精神,各班老师们通过国旗下宣讲,借助多媒体播放视

频、图片,学唱歌曲《学习雷锋好榜样》等形式,把雷锋的故事讲给幼儿听,让小朋友们知道雷锋是一位关心别人、帮助别人的好叔叔,是大家学习的楷模。

3月2日上午,在老师的带领下,中、大班小朋友走出幼儿园,走进社区,和家长志愿者、社区义工们一起学做志愿者。

"雷锋精神,归根结底就是'为人民服务'的精神,助人为乐的'螺丝钉'精神,全心全意无私奉献的精神,它是一座道德的丰碑。"园长吕秀华说,"在幼儿园开展学雷锋活动,为的是让小朋友们体验服务他人、服务大家的快乐,更为增强孩子们的社会责任感,弘扬雷锋精神,希望雷锋精神能够代代相传。"



奉化区岳林中心小学少先队员 们听独臂校长龚金川讲救人义举。



捶

北仑区柴桥实验小学学生义卖。



奉化区锦溪小学学生们擦拭社区宣 传窗。



宁海电厂团委向宁海县强蛟镇中心 小学捐赠书籍。